

# ÚJ TISZAVIDÉK

Megjelenik kedd, péntek és vasárnap a reggeli órákban. Előfizetési ára egy hónapra 5 forint.

POLITIKAI NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Koszták Ferenc-utca 3. szám. Szerkesztőség telefonszáma: 35.

## Csongrádi összeesküvőt tartóztattak le

### Csongrád város felhívása az ellátatlanok érdekében

Császi Ferenc h. polgármester a város nevében az alábbi felhívást bocsátotta ki:

— Felhívom és kérem Csongrád város gazdálkodóit, kereskedőit és iparosait, valamint jobb anyagi viszonyok között élő jösvű és szociális segítséget megértő lakosságát, hogy akik a kötelező beszolgáltatásnak eleget tettek, vagy akiknek nem kell beszolgáltatni, hogy a helybeli ellátatlanok részére szükségessé

kenyér gabona biztosítására búzát, rozst, árpát, kukoricát, lisztet, burgonyát, babot, zsirt, feleslegeikből nélkülözhető mennyiségben vételár térítése ellenében bármelyik gabona vagy zsirgyűjtő kereskedőnek sürgősen szolgáltatassanak be.

— Köztudomású, hogy aszálykár miatt a termelt gabona csak

igazságos és arányos szétosztással elég az újtermésig. Ezért, hogy mindenkinek a fejadagja biztosítva legyen, az az ellátott, akinek feleslege van, a szivére és lelkiismeretére hallgatva, a nemes és gyors adományával segítségére siet azoknak, akik anyagiak hiánya vagy más körülmények miatt nem tudták biztosítani a szükséges fejadagot.

— Kérem a pártok vezetését, hogy a pártok tagjaival, az iskolák tanítóit, tanárait, hogy a tanulókkal, a szülők biztatására ezen felhívásomat a legszélesebb körben ismertessék, mert „aki gyorsan ad, az kétszer ad”. Hívják fel a pártok tagjaikat, hogy nemes adományaikkal példaadóan járjanak elől, mert így letörölhető a nincstelenség és a hadigondozottak könnyei s ezzel az ország újjáépítését segítik elő.

### Meggyorsult a teheráruforgalom Csongrád és Budapest között

A MÁV hivatalosan közli: Budapest és Szeged között új éjszakai gyorstehervonatot indított. Ennek következtében a teheráruforgalom Csongrád és Budapest között lényegesen meggyorsult és elérte a békebeli színvonalat. Az új vonatpárl lehetővé teszi, hogy a Csongrádon délután 4 óráig feladott darabáruk, másnap hajnalban már Budapestben átvehetők.

Hírek szerint a MÁV személy-

forgalmában a május 4-i új menetrend életbeléptetése jelent nagy változást. Új személyvonatpárt kapunk Budapest felé, a jelenlegi gyorsmotoros pedig változatos gyorsvonattá alakul át.

A lapunkban már jelzett MÁVAUT-autóbuszjárat Szentest—Csongrád—Budapest között még e hónapban megindul. Részletes menetrendet a közeljövőben közlünk.

### Miért nem működik a tiszta-köröszugi ármentesítő szivattyútelepe?

Azonnali intézkedést kérünk a szelevényi határrész megmentése érdekében!

Az általános olvadás és a növekvő árvízveszély miatt nagy aggodalom tölti el a nagyréti és szelevényi gazdákat a tiszta-köröszugi ármentesítő társulat egyes közsegeinek hanyagsága láttán.

A szelevényi határrészről a Körös kilépett medréből és a földet állandó árvízveszély fenyegeti. Az ármentesítő társulat szivattyútelepe azonban

nem működik, bár üzemanyag és egyéb kellékek megvannak.

Romhányi István gépész azonban olyan hanyagul teljesíti köte-

lességét, hogy a gazdák felháborodásukban már fizikai erőszakot akartak vele szemben alkalmazni. Olyan viselkedés ez, amely már a közveszélyes szabotázs határát súrolja. Ennek pedig a mai időkben súlyos következményei lehetnek. Nagyobb veszély elkerülése érdekében figyelmeztetjük a társulat vezetését, de különösen a gépészt, hogy

azonnal kezdje meg a munkát az ármentesítő szivattyútelepe.

A kormány nem azért ad nagy áldozatok árán üzemanyagot,

hogy a legértékesebb határrész egyesek hanyagsága miatt víz alá kerüljön. Kérjük az illetékeseket,

vizsgálják ki az eddigi mulasztásokat is és ha másképp nem megy, azonnal váltsák le a szabotálókat.

### Ma délután 3 órakor:

#### értekezlet a kisvasútépítés ügyében

A kisvasútépítés ügye döntő stádiumba jutott. A Csongrád-megyei Kisvasútszövetkezet ezért elhatározta, hogy a vasútépítés tisztáninni gőcpontjában, Csongrádon is összehívja az érdekelteket, hogy megbeszélje azokat a teendőket, amelyek Csongrádra várnak.

Lapunkban annak idején részletesen ismertettük a nagyvonalú terveket. Ezekben most annyiban történt módosulás, hogy

Csongrádot Szentessel teljesen egyenrangú kisvasútközponttá építik ki.

Igy esznek azok a kifogások, amellyel annak idején lapunk foglalkozott, hogy t. i. az egész terv tulságosan szentesi beállítottságú. Csongrád a mostani tervek szerint még Szentestnél is fontosabb szerepet kap földrajzi helyzeténél fogva a kisvasútépítésnél, így a legelső megépülő vonal

a a Csongrád-Csanylelek-Sővényháza-Algyő vonal lesz.

Csak ezután kerül majd sor a szentes-derekegyházi vonal megépítésére.

A harmadik vonal lesz a Szentest—Magyartés, Szelevény, Csépa, Tiszasas, Tiszakiirt, Tiszainoka—Alpár—csongrádi szőlők — Csongrád körvasút lesz.

A Kisvasútszövetkezet már kibocsátotta üzletrészeit, amelyet bélyeg formájában lehet vásárolni. Az állami, közületi támogatáson és a meglévő uradalmi vasútanyagokon kívül ez lesz az anyagi alapja az építkezésnek, amely már az idén megindul.

Az ügyben

ma délután 3 órakor kezdődik a nagyjelentőségű értekezlet a városháza közgyűlési termében.

Az értekezlet határozatait keddi számunk közli.

### Népellenes tevékenység miatt vádat emelt a szegedi népiügészség dr Kótai Gyula volt csanyteleki vezetőjegyző ellen

Értesülésünk szerint dr. Kótai Gyula nagymágoesi vezetőjegyző ellen a szegedi népiügészség népellenes büntett miatt vádat emelt.

Dr Kótai Gyula, mint csanyteleki főjegyző 1944 áprilisában egy hivatalos felhívást kapott, melynek értelmében

Csanytelek községből 35 munkást dunántúli honvédelmi munkára rendelt ki.

Annak ellenére, hogy a főjegyzőnek módjában lett volna a rendelkezést végre nem hajtani: egész hivatali hatalmával, szigorúan keresztül vitte a munkások Dunántúltra történő szállítását.

Dr Kótai főjegyző, Nagy Pál csanyteleki lakost is Dunántúltra szállította.

Kótai barátja, egy ottani számtartó Nagyot és társait

utcaököpködő kommunistáknak nevezte.

Ismerek magukat — mondotta többek között a számtartó úr — mert

dr. Kótai főjegyző úr már előre megmondta magukról a véleményét.

Nem kerülte el sorsát Gyöngyi Vendel csanyteleki lakos sem, akit

a munkásfaló főjegyző

csenyőri „fedezettel” vitetett el honvédelmi közmunkára.

A hatvan éves Kucsora Sándor számára sem volt kimélet, sőt a „tűzbuzgó” főjegyző olyan munkásokat is elvitetett, akik szerződéssel igazolták munkavállalásukat, pedig ezeket a törvény értelmében a közmunka alól mentesíteni kellett volna.

Vigh István és Bali Lajos fiatalokú csanyteleki lakosokkal Kótai kétfogatú lovaskocsin saját holmiját Budapestre szállította.

A két fiatalokú munkást később dunántúli sváb földbirtokoshoz adta ki munkára. A lovak és a kocsit eltűnt a Dunántúlon, később pedig

a két fiatal munkásnak is nyomaveszett.

Csanytelek község előljárósága feljelentést tett dr. Kótai Gyula ellen, mivel a menekülés alkalmával

a község tulajdonát képező vette használatba és azok a lovakat és kocsit jogtalanul mai napig sem kerültek meg. Illetékes helyről nyert felvilágosítás szerint, a magyar államrendőrség ez ügyben a nyomozást megindította.

## A csongrádi állategészségügyi helyzetről nyilatkozik dr Jánoshegyi városi állatorvos

A tavasz közeledtével felkerestük dr. Jánoshegyi Gyula városi állatorvost, hogy tájékoztassa a csongrádi közönséget az állategészségügy legfontosabb tudnivalóiról.

Dr. Jánoshegyi a következőket mondotta:

— A csongrádi állatállomány egészségügyi helyzete elég jó, erőbeni állapota azonban annál rosszabb. Ez utóbbinak nemcsak az az oka, hogy a tavalyi szárazság miatt rossz volt a takarmánytermelés, hanem az is, hogy mesterséges takarmányt vidékünkön általában keveset termelnek s még azt a keveset sem osztják be. Így az őszi s kora téli hónapokban még csak kap valamit az állat, tavasz felé azonban sokhelyen már csak a szalma jut nekik. Ilyenkor emlegetni kell őket s mostanában több boncolás alkalmával éhezés folytán előálló bélhurut volt az elhullás okaként megállapítható.

— Ha a jövőben elejét akarjuk venni hasonló bajoknak, sok gyept kell hagynunk, sok mesterséges takarmányt kell termelnünk s összel úgy kell beosztanunk a készletünket, hogy tavaszig kitartson.

— Az állati betegségek közül a lovak rühössége, takonykórja és újabban a tenyészbenasága a legkomolyabb betegségek. Ezek kinyomozása érdekében kerül minden év tavaszán minden egy-apatás állat vizsgálatra s törvényes intézkedések alapján kigyógyítunk minden rühös lovat, ki lesz irtva minden takonykóros állat s kizárunk a tenyésztehető minden tenyészbenas állatot.

— Szarvasmarhaállományunkat különösen két veszély fenyegeti. Vizes tavasz után tömegesen megjelenhet a rendkívül nagy veszteségeket okozó májmételeg-kór és a lépfene. A mételegkóros állat soványodik, időnként hasmenése van s a téli istállózás kezdetére sokszor el is patkol. E betegség biztos gyógyszere a Distol. A lépfene ellen tavaszi védőoltással védekezünk.

— A sertések között minden évben meg szokott jelenni a tavasszal az angolkóros megbetegedés különféle faja s olykor a sertésorbánc, nyár elején pedig a sertéspestis.

— Az angolkór, rühösség, eccema, avitaminosis stb. ellen a jó

tavaszi napsütés, a szabadban való turkálás, a jó gyept, a kitűnő lucerna, változatos élelem, a legfőbb gyógytényező. Orbánc és pestis ellen oltunk. Hízóba való befogás előtt a sertések ivartalanítandók.

— Juhoknál kerüljük a gyept vizes töcsáit, mert ott májmételegkört, szőrféregkört szednek fel. A lépfene is veszélyes járjuk, fertőzött helyeken igénybe kell venni a tavaszi védőoltást. Rühös juhok nyírás előtt a gyanús foltoknak erősebb tetocid-oidattal való bekenésével, nyírás után orvosilag ellenőrzött tetocidos fűrösztések útján tökéletesen kigyógyíthatók.

— A veszettség elleni védekezés leghathatósabba szöke a kutyák évenkénti beoltása. Az ismert körülmények miatt 1944 tavaszra óta ez elmaradt, hiszen az ország összes kutyáinak beoltásához 30.000 juh agyveleje szükséges s az előzetesen mesterségesen veszetté tett juhok húsa és bőre sem használható fel. Csanád, Békés, Bihar és Csongrád megyékben lépett fel ez évben a ve-

szettség. E néhány megye szükségletére elkészült az oltóanyag s március 21. és április 2. között nálunk, Csongrádon is meglesz a veszettség elleni eboltás.

— A baromfik árak tudvalevően felszabadult, így remélhetőleg nagyban meg fogi ndulni a keltezés és a nevelés.

— Vigyázzunk, hogy csak olyan tojásokat ültessünk el, amelyek fehér hasmenéstől mentes állományból származnak. A baromfi-ékek szárazak, tiszták s fertőtleníthetők legyenek. Huzatos, nyirkos helyen a tyúkok könnyen megfáznak s utána különböző járványok lépnek fel. A baromfikolera ellen éppen a tartási viszonyok javítása útján védekezünk; baromfi-pestis ellen kitűnő az oltás, de csak az egészséges állomány oltása esetén (ügymint a sertéspestisnél.) Ha már pusztít valahol a barmfi-pestis, elkészített az oltás, ilyenkor húrra kell az állatokat értékesíteni.

**Csongrádi Szőlősgazdák és Gyümölcsstermelők Szövetkezeténél**  
(Jókai-u. 14) nagy darabos **rézgalic** beszerzési áron még mindig előjegyezhető, ugyanott a bort, borseprűt és lekvárt legmagasabb napiáron vásároljuk.

### Az Első Magyar Ált. Biztosító Társaság ügynöksége

(volt Magyar-Hollandi Biztosító R. T. képviselője, Tóbiás Miksa) ezúton hozza nb. ügyfelei szíves tudomására, hogy mindazon ügyfelek, akik annak idején havi 1-2 pengős temetkezési, illetve jóléti biztosítást kötöttek, hogy összeírásuk, illetve felvételük végett jelentkezzenek irodánkban, Kossuth Ferenc utca 3. szám alatt az Erzsébet szálló épületében, naponta 9-12 óra között.

## MENYASSZONYISKOLA Csongrádon

Amint az ország minden nagyobb városában, úgy most Csongrádon is megrendezi a római kat. egyházközség a „Menyasszony-iskolát”. Célja ennek az iskolának az, hogy 16 éven felüli leányokat előkészítse a házasság kötelességeire és útmutatást adjon az édesanyjai hivatás méltó betöltésére. Társadalmi különbség nélkül minden katolikus nagyleányt felszólít az egyházközség a részvételre: munkálányokat, gazdálányokat, iparosokat, diáklányokat iskolai végzettségre és foglalkozásra való tekintet nélkül. Az a cél, hogy édesanyjak tudjanak lenni.

A menyasszonyiskola március 24-től 29-ig tart. 25-én. Gyümölcsoltó boldogasszony ünnepén lelki nap, a többi napokon csak esti órákban lesznek előadások a gimnázium tornatermében. A lelki napot egy bencés szerzetes vezeti; az előadásokat pedig megfelelő képzettséggel rendelkező fővárosi és egyházmegyei előadók, főleg édesanyjak tartják. Néhány előadás témája: Mi a célja a szerelemnek? Hogyan lesz a leány menyasszony? A fiatal asszony és az Isten. A fiatal édes-

anya öröme. A nő hivatása az egyház és a nemzeti közösség szolgálatában stb.

A menyasszonyiskolán csak a beiratkozottak vehetnek részt, akik a beiratkozáskor részvételi jegyet kapnak. Részvételi díj 3 forint. Beiratkozni a Nagyboldogasszony és a ferences plébánián lehet 11-étől kezdve a délelőtti órákban. A környékbeli egyházközségek nagyleányai is Csongrádon vesznek részt a menyasszonyiskolában.

Az egyházközség kéri és felszólítja a szülőket, hogy adják meg nagyleányaiknak a lehetőséget a menyasszonyiskolán való részvételre.

### URÁNIA MOZGÓ

Szombat, vasárnap, hétfőn

## EGY FIUNAK A FELE

Remek magyar vígjáték Mikszáth Kálmán novellájából.

Főszereplők: Kelemen Éva, Benkő Gyula, Gozmány Gy.

**Bármilyen rossz az órája Kovács órásmester megcsinálja.**

Fali, inga és zsebóra, hőmérő, szemüveg, disztárgyak raktára.

Volt Vincze ékszerüzlet.

**A Nemzeti Parasztpárt ma, vasárnap délelőtt 10 órakor**

**taggyűlést,**

utána fél 12 órakor

**értelmiségi gyűlést tart.**

Előadó mindkét alkalommal **KUNSZERY BÉLA**, Csongrád vm. alispánja. Minél nagyobb számú megjelenést kér a vezetőség.

# HIREK

— Tanyai szentmisék. Nagyboldogasszony plébánia tanyai szentmisét vasárnap, március 9-én, délelőtt 10 órakor Kónyaszéken tart. — Husvét szentmisék és szentgyónások: március 16-án: Felgyő—alsómajor, 23-án: Szántói iskola. Husvét hétfőn, április 7-én: Szent Anna iskola. Szentgyónások: március 24-én: Szent Pál iskola, 25-én Császártúti iskola, 26-án Mentettréti iskola, 27-én Maszlaghalmi iskola, 29-én Killencsi iskola, 31-én Várháti iskola, április 2-án Szent Imre iskola. — Ferenczendi plébániához tartozó tanyákon a vasárnapi szentmisék. Március 9-én Győjén. Előtte való napon, szombaton délután az iskolásgyermek gyóntatása és utána nagybőjt szentbeszéd a felnőttek részére. Ajtatósság és gyóntatás. — Március 14-én pénteken a Szent László iskolánál a gyermekek gyóntatása. Ugyanekkor a bagyi majori iskolás gyermekek is gyónnak. Este 6 órakor közös szentbeszéd és ajtatósság a felnőttek részére. — Március 15-én 9 órakor szentmise a bagyi majorban, a gyermekek és hívek közös áldozása. — Március 15-én délután 3 órakor beszéd a nőknél Szent Lászlón és gyermekek gyóntatása. Este 6 órakor beszéd a férfiaknak. — Március 16-án, vasárnap 5 órakor gyermekek miséje és áldozása, 10 órakor nagymise szentbeszédrel.

— Műkedvelő előadás lesz a jövő vasárnapon. Folyó hó 15-én és 16-án, szombaton és vasárnap az egyházközségi hitbuzgalmi leánycsoport a plébániatemplom javára színelőadást rendez a gimnázium tornatermében. Előadásra kerül „A próba”, 1 felv. és „A fonóban szól a nótá” c. 3 felv. népszimfű. Minden érdeklődőt szeretettel hív a rendezőség. Az előadás mindkét napon délután 6 órakor kezdődik.

— A postai csekkebefizetések új szabályozása. Felhívja a postahivatal a postatakarékpénztár közvetítő szolgálatát igénybevevő felek figyelmét arra, hogy a magyar postatakarékpénztár a csekkszámítatlajdonosok érdekében s a jóváírások gyors végrehajtása és számlakivonatok késedelem nélkül való szétküldése céljából elrendelte, hogy a délelőtti folyamán feladásra kerülő csekkeket még aznap terjessze fel a postatakarékpénztárhoz. Felkéri a hivatal a csekkeket feladni szándékozó feleket, hogy csekkeiket lehetőleg még a délelőtti folyamán adják fel, hogy az már másnap a csekkszámítatlajdonosok javára irassanak. A délutáni feladott csekkeket csak egy napi késedelemmel lesznek továbbítva, így azok jóváírása is később fog megtörténni.

— A Horgász Egyesület közgyűlése. Vasárnap, március 9-én, délelőtt 9 órakor, határozatképtelenség esetén 10 órakor tartja évi rendes közgyűlést a Horgász Egyesület a Szaó-féle vendéglőben. Táragsorozat: Évi költségvetés és egyéb indítványok.

— A Vöröskereszt csongrádi fiókjának alakuló ülése a városháza tanácstermében. Kedden, március 11-én, délután 6 órakor a Vöröskereszt csongrádi fiókja újra fog alakulni, mert — mint ismeretes — a belügyminiszter be-szüntette a régi egyesületeket.

— Közellátási jelentés. A márciusi lisztjegyekre március első felére fel lehet venni a finomliszt fejadagot. — Sökiosztás: Alispáni rendelet értelmében januári sökiosztás ellátatlan csemők részére 0—1 éves korig a 225. sz. közellátási pótgjegy 2-es számú szelvényére történik.

## Összeesküvés gyanúja miatt letartóztatták dr Szabados Mihály csongrádi származású telepítésügyi tanácsost

Az összeesküvők hálózatának teljes felgöngyölítése során újabb letartóztatások történtek Budapesten. Az újonnan letartóztatott csoportban csongrádi név is előfordul:

letartóztatták dr. Szabados Mihály telepítésügyi tanácsost az összeesküvésben való gyanúja miatt.

Dr Szabados Mihály csongrádi családból származik, középiskoláit is itt végezte. Mint fiatal jogász, a földmunkáskérdéssel foglalkozott tudományosan és több tanulmánya jelent meg e kérdéssről. Később az OKH kötelékében dolgozott a földmunkások vállalkozó szövetkezetek osztályán. 1939-ben érdekes könyve jelent meg a földmunkáskérdésről és a földreformról. 1941-ben szociális fel-

ügyelő lett az ONCSÁ-nál és a bácskai csángótelepítések ügyét intézte a hazatelepítési kormánybiztosságon. 1944-ben a miniszterelnökségen, majd a földművelésügyi minisztériumban dolgozott a birtokpolitikai osztályon.

Egy időben mint a csongrádi polgármesteri szék egyik jelöltjét emlegették.

Az összeesküvésben — hírek szerint — Péter Ernő dr. OKH-igazgató, az összeesküvők propagandafőnöke útján sodródott be. Állítólag fontos szerepet szántak volna neki a földreform megvalósítására irányuló terveikben.

Az államvédelmi osztály most tovább vizsgálja szerepét és az összes adatok birtokában dönt további sorsáról.

10.032. gyártási számú férfikerékpárját, melyet nemrégén vásárolt mintegy 700 forint értékben, őrizetlenül a hivatal előtt hagyta. Alig 5 percig tartzkodott bent, s mikor kijött — megrökönyödve látta, hogy kerékpárja nincs sehol.

A rendőrség ismeretlen tettes után megindította a nyomozást.

Egy hold hat éves telepítésű prima közeli szőlő a Mária-úton

**eladó**

Érd. Kossuth-tér 15-a, Tiszakörös Szövetkezetnél.

Keressé fel bizalommal

**Kakucska Pál**

szijgyártómestert

Bem utca 1 szám alatt.

Javitásokat legpontosabban végez.

**Olcsóbb lett**

A CSEPEL KERÉKPÁR

A W. M. gyár leszállította a kerékpárok árait.

**A CSEPEL CSODA**

férfikerékpár ára Emergé gumikkal 578 forint. Ugyanez női kivitelben 607 forint. 4 havi részletfizetésre is kapható

**RÉGNER FERENC**

műszerész és villanyszerelőnél Szentháromság-tér 8 szám alatt

== Sport ==

Kettős győzelmet vár ma a csongrádi sportközönség.

Itt a bajnokság nyitása. A Barátság ma délután a Hunyadi téri pályán fél 3 órakor a Kiskunhalasi Vasutas-sal, a Tisza a Mindszenti SE-vel játszik elsőosztályú bajnokit.

A Barátság mérkőzése zelt nagyobb figyelmet. Az élet-halálra menő harc az első helyért sokra kötelezi a csapatot. A halasi vasutasokat ősszel odahaza csak nehezen sikerült legyőzni. Ma simán kell vernie és meg kell születnie a Barátság 100-ik góljának is ezen a mérkőzésen. Természetesen elbizakodni nem szabad, mert a kelkes halasi csapat küzdőszelme híres. A Barátság valószínű összeállítás: Régnér — Kovács, Jusztin — Fülöp, Pusztai, Kapta — Müllner, Baksa, Szántay, III., Szántay I, Somogyi.

A rivális KTK szintén odahaza játszik Jánoshalma ellen.

A Tisza Mindszenten győzni szeretne s ha a szerencse melléje szegődik, fog is. Ezzel a győzelemmel felsorakozhatik a középcsapatok közé. A csapat déli 12 órakor indul auton az egyesületi helyiség elől. Szurkolók 10 f-ért kísérhetik el a csapatot. Pontos megjelenést vár a vezetőség.

**TÉGLA**

1000 darab

273 forinttól

**csabai tetőcserép**

**és fenyőépületfa**

**legolcsóbb**

**napi áron a**

**Váradi-fatelepen**

### Szombat—vasárnaponként mégis tart előadást Csongrádon a szintársulat

A csongrádi színiszegzőn elmaradásáról szóló hírnök nagy levertséget okozott a csongrádi színházlátogatók táborában.

A rossz hír után most jó hírt közölhetünk. A Hámory-társulattal sikerült megállapodni, hogy legalább szombat-vasárnaponként tartson a társulat Csongrádon előadásokat. Ennek során legalább a leghíresebb ujdonságokat mégis láthatja a csongrádi közönség. Az első előadás két hét múlva lesz.

Bemutatóra kerül: Janika, a Magyar Színház legnagyobb sikere. További műsor: Új Isten Thébában. Bemutatásra kerül három nagyoperett is.

Az előadások premier-szereposztásban, eredeti betanulásban mennek. Az operettelőadásokra átjön a teljes zenekar is.

A jegyek elővételben a hét közepétől kaphatók lesznek a Fővárosi Hírlapirodában.

### Megszüntette a csongrádi bíróság Major Ferenc kőműves elleni eljárást

Mint ismeretes, Major Ferenc csongrádi kőműves ellen Rév János népelenes cselekmény miatt feljelentést tett. A népbiztonság vizsgálta az ügyet, s mivel nem látott népelenes büntetést fennforogni, egyszerű becsületsértésként a csongrádi járásbíróhoz küldte le tárgyalás végett. A tárgyalótermet az érdeklődők teljesen megtöltötték.

Mint hogy a feljelentő Rév János nem jelent meg és az ügy nem közbiztonsági ügy, a bíróság a további eljárást megszüntette Major Ferenc ellen.

### Kerékpárlöpés a közlemezési hivatal elől

Asztalos Gábor Bethlen Gábor utca 41 szám alatti lakos a hét folyamán a közlemezési hivatalba ment, hogy ottani ügyeit rendezze. Csepel t ipusú,

**Cégünk 50 éves!**

Gondoljon régi jó kiszolgálásunkra!

Kerékpárok újra kedvező részletfizetésre kaphatók. Villanyszerelés előtt kérjen díjmentes költségvetést szerelési anyagokhoz.

Rézhuval és óncső ismét kapható

**ENGEL MIHÁLY CÉGNÉL**

## Vetőburgonya csíráztatása

Irta: Gyarmati István

Az elmúlt évi rendkívül nagy szárazság, nemcsak a burgonya-termés mennyiségére, de annak minőségére is káros hatással volt. A kikelt burgonya főleg az eső hiánya miatt, csak lassan tudott fejlődni. A későbbi gumókötéshez és fejlődéshez sem állott a szükséges nedvesség rendelkezésre, így egy-egy fészékben a gumók száma legtöbb fajtánál kevés volt és azok is általában aprók maradtak.

A gumók azonban nemcsak aprók maradtak, hanem az időközben még fellépő különböző betegségek folytán beteggyanusak is. Eppen azért az ilyen gumók kiültetése sok veszélyt rejt magába.

Hogy az elmúlt évi burgonyatermés ideai káros utóhatását némileg csökkenthessük — annak többek között — egy rendkívül fontos előfeltétele megismerni vetőburgonyánk csíráképeségét. Azért kívánom erre a fontos kérdésre az érdekeltek figyelmét felhívni, mert az eljárás egyszerű, s így azt mindenki könnyen elvégezheti.

Mihelyt az időjárás megengedi, a burgonyaprízma két oldalán akkora nyílást kell ásní, hogy abból cca 300—400 gumót ki lehessen szedni. A gumók olyan nagyságúak legyenek, amilyent elültetni szándékozunk. Ültetésre tyúktójas nagyságú gumók a legalkalmasabbak. A kiszedett gumókból legalább 50-et, gyanus esetben százat fel kell vágni. A felvágással az a célunk, hogy a gumó belsejében lévő betegségeket felismerhessük. Lehetnek azonban a gumók külsején észrevehető megbetegedések is. A gumó, külső és belső betegségeit azonban mindenki sem ismerheti. Nem hiba! Fő, hogy az elváltozásokat észrevegye! A beteg, vagy beteggyanus gumókból 4—5 kg-ot ajánlatos beküldeni vizsgálat céljából a M. Állami Növénytermelési Hivatalhoz (Budapest, IV., Tolbuhin krt. 2.), ahol azt díjtalanul megvizsgálják és a beküldött minta alapján megállapítják, hogy a burgonya vetési célra alkalmas-e, a vizsgálat eredményéről a beküldőt értesítik.

A vizsgálatlaltal egyidőben, függetlenül annak hivatalos szerv által történő esetleges vizsgálatától, a megmaradt 200 gumót vékony rétegben el kell helyezni próbacsíráztatásra. Ennek fő feltétele 18—20 C. fok meleg és világosság. A melege azért van szükség, hogy a burgonya minél előbb kicsírázhasson. A világosság viszont nélkülözhetetlen a csíráztatáshoz, mert sötét helyen a burgonya nem 1—2 cm-es úgynevezett fénycsírá, hanem hosszú, vékony pincecsírá hajt, melyet a pincében csírázó burgonyánál mindenki jól ismer. Már pedig ez esetben, fénycsírára van szükség. A jó csíra nemcsak rövid, de vastag is, míg a gyenge csíra kissé megnyúlt, vékony, ilyenformán a kétféle csíra egymástól könnyen elválasztható. Ugyanakkor megállapítható lesz az is, hogy a tétel egységes-e, vagy kevert, mert a fénycsíra fajtatulajdonosság. Pl. Ella fajta fénycsírája zöld, Gülbabáé lilaszínű stb. El-

helyezés után 2—3 hét múlva következtet a bírálat, amikor is a gyengén csírázó gumók számából megállapítható a hiba százaléka.

A felsorolt eljárások egyike sem okoz nagy munkatöbbletet, ezért arra kérem a burgonya-termesztőket, hogy a tanácsomat saját érdekében fogadják meg. A rossz vagy gyengén csírázó gumótól kevés termés várható, esetleg az ki sem kel s így a tábla foltos, hiányos marad. Ott szántunk, vetünk, kapálunk, de nem aratunk. A gyengén csírázó gumó vetésre alkalmatlan, étkezési célra azonban még alkalmas. Pénzt adnak érte, tehát még jövedelmezőségük is biztosítva van.

## Rádióműsor

Március 9, vasárnap:

7: Reggeli zene. Hanglemek. Közben: Naptár. 8: Hírek. 8.20: Spirituálék. Hanglemek. 8.30: Orgonajáték. 9: Római katolikus vallásos félóra a Studióból. 9.30: Evangélium. Vallásos félóra a Studióból. 10: Református istentisztelet közvétele a Kaivinai református templomból. 11: A regény születése. 11.20: Zongorajáték. 12: Déli harangszó. Hírek 12.15. Anyák 5 perce. 12.20: A Bazilika énekkara énekel. 13: Istenek tanakodnak. 13.30: Kalmár Tibor magyar nótáiból. 14: Hírek. 14.10: Művészletek. 15: Az elbeszélés magyar mesterei. 15.20: Görög dalok és áriák. 15.45: Gál György vasárnapi krónikája. 16: „A bölcsőtől a sírig.” 17: Hírek. 17.10: Magyar Parnasszus. 18: Hanglemek. 18.10: Török Sándor vasárnapi beszélgetése Gáspár Gusztáv rom. kat. lelkésszel és Bereczky Albert ref. lelképástorral a félremagyarozott keresztéről. 18.40: Énekes, zenés részletek Offenbach c. operából. 20: Hírek. Sport hírek. 20.20: Székely Júlia zongorázik. 21: A rádió hangja. 21.10: Strauss János kerengő. Hanglemek. 21.30: Vasárnapi rádióankét. 21.50: Hírek és krónika oroszul. 22: Hírek. Sport hírek. 22.25: Mit hallunk holnap? 22.35: Táncezene. 23: Hanglemek. 24: Hírek. 0.10: Hírek és krónika franciául. 0.20: Hírek és krónika angolul.

Március 10, hétfő:

6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7: Hírek. Műsorismertetés. 7.20: Az Áttelepítési kormánybiztosság közleményei. 7.30: Reggeli zene. Hanglemek. Közben: Naptár. 8: Háztartási tanácsadó. 8.15: Heti zenés kalendárium. 9: A rendőrszolgálat játsszik. 10: Hírek 12: Déli harangszó. Hírek. 12.15: Horváth Jenő jazz-együttese játsszik. 13: A romantikus Esztorszag. 1.15: Molnár Ágnes hegedül. Virágos Mihály énekel. 14: Hírek. 14.10: Régi iskola, új iskola. 14.25: Szalonzenekar. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16: Hajdu Péter harmonikázik. 16.40: Egy éjjel a sivatagi oázisban. 17: Hírek. 17.10: Párthíradó. 17.20: A Vöröskereszt közleményei. 18: Hanglemek. 18.10: A Szabad Föld téli estéje Pillisen. 18.45: UFOSZ az újjazdákért. 19: Szenkár Dezső dalai. 19.30: Juhász Gyula emlékezete. 20: Hírek, sport hírek. 20.20: Magyar muzsika. 21.40: Orosz nyelvoktatás. 21.50: Hírek és krónika oroszul. 22: Hírek. 22.20: Mit hallunk holnap? 22.30: A BBC ajánlók hanglemek. 22.50: A Hazához-tali Kormánybiztosság üzenetei. 22.55: A Magyar Hadifogyó Híradó rádióközleményei. 23: Művészletek. 24: Hírek

## APRÓHIRDETÉSEK

Arviz utca 10 sz. ház külső fele padló szobával és ártézi kúttal eladó. Ért. kiadóhivatalunkban. 405

Fiatalkorú pejkancaló eladó. Tanya 845-a Szent László iskola mellett. 406

Gazdasági, gyümölcszárító, fedeles és kézikosarak, különféle méretben, továbbá gyékényapucok, cipők, lábtörölők, és szőnyegek kedvezményes áron még rövid ideig kaphatók a Közléti Szövetkezetben (Városháza, 31. számú szoba). 407

Egy pár 41-es magasszárú fekete férfi cipő eladó. Érd. Justh Gyula utca 50 szám alatt. 613

Rákóczi Ferenc-utca 13 számú ház eladó. Felvilágosítással szolgálgat Ragner Ferenc, Szentháromság tér 8. 617

Egy gyengefias tehén fejére kiadó. Érd. Vörösmarty utca 11. 618

Egy politúrozott teliháló és konyhabútor eladó. Uri utca 13. 619

Fejére adnék egy tehenet. Érd. Justh Gyula utca 67. 616

Háromszobás modern lakást elcserélnék olyan lakással, ahol istálló is van. Cim a kiadóban 307

Egy darab hasas fejőstehén, 2 darab 8 hónapos üsző, 6 darab 4—6 hónapos süldő, 3 darab hasas és fias birka és egy méhcsalád eladó. Érd. T. 107. 615

Konyhakertész keretek társnak. Nagyobb szaktudás nem szükséges. Kinek 5 darab melegágyi üvege van, ha ez nem volna, megegyezés után adok. Érd. lehet Forgó féle Zsiga tanyán, Tanya 783. 614

Egy hold kilences eladó Mezei István közelében. Bővebbet Iskola utca 11 alatt. 620

500 kg-os mázsa súlyokkal, konyhaberendezés és egyéb bútorok eladók. Kereszt utca 16. 500

Két hold ártér és fél hold szőlő eladó. Érd. Géza-utca 3. 410

Apróveteménynek való föld kiadó a Tenyeri tanya mellett. Ért. Zsilip-utca 10 szám. 402

1 új dióhálo bútor eladó. Érd. Szent-Kis Ernő sor 15 szám. 403

Házvezetőt keresek vidéki vendéglőbe. Házasság lehetséges. Hermann Lénárd, Csanytelek 173. 401

Jómeneteli fűszerüzlet lakással együtt eladó vagy kiadó. Sohlya Gyula utca 30. Papp József. 629

Két hold kistré eladó, Nagymező-utca 7.a szám. 621

Két házrész bökény közvetlen a város alatt eladó. Érd. Szent Imre utca 23 sz. alatt. 620

Apróveteménynek való föld kiadó a Tenyeri-tanya mellett. Ért. Zsilip-utca 10 szám. 402

400 négyszögöl bökény eladó a belváros alatt. Érd. Pázmány Péter utca 7 szám. 501

Egy fiastehén és egy üszőborjú eladó. Ért. Hosszú utca 20. 412

Szerződéses kendertermelésre jelentkezéseket felvesz a Parasztpárt. 423

Öregszőlő dűlőben uraság útján két tagban lévő Berényi féle 2 és fél és 1 és fél kishold szőlő eladó, esetleg folyó gazdasági évre részes művelésre bérbeadó. Eladó továbbá Rákóczi Ferenc utca 15 számú ház is. Értekezni lehet Csemegi Károly utca 4. sz. alatt. 304

160 kg-os sertés eladó készpénzért. Érd. a szerkesztőségben. 303

1 szoba-konyha alig használt komplett bútor eladó. Ért. Pacsirta utca 36 vagy Zsinór utcai trafik (Nagy György trafik). 302

Egy házrész bukros eladó. Bocskay utca 31 szám. 413

Az Új Tiszavidék

forintos apróhirdetése

EREDMÉNYES.

10 szavas apróhirdetés: 1 forint.

Gyámfának alkalmas egyenes növéssű akácfa 15—18 cm vastag, 250 cm hosszú méretben, vennék. Ajánlatot a villanytelepre kérünk. 301

Egy használt háló és szobabútor eladó. Érd. József utca 16. 611

20 kocsi trágya, 200 kőve vevőre eladó. Érd. Mészáros Rókus, Tanya 1379. szám. 601

Egy jókarban levő márkás cipész-varrógép eladó. Érd. Csanyteleken Öcsarenek Sándornál, 223. sz. alatt. 610

Városhoz közel, kövesút mellett 340 nyszőlő föld eladó. Érd. István utca 36. szám alatt. 609

Újrendszert gyapjúfonógéppel gyapjúfonást vállal pénzért, vagy részben. Molnár kötszővő üzem, Öcsöd. 608

Tompa Mihály utca 21 sz. ház eladó, ugyanott bútorok is eladók. Ért. a fenti háznál. 607

4 hold föld tanyával felső földért elcserélhető. Érd. Nagyrét 157-b. 606

Négy hold nagyrét a várhatnál felől vagy árendába kiadó. Érd. Arany J. u. 22. Tóth Jánosnál. 605

Trágya, eperfa, akácfa, épületanyagok és egy üsző eladó. Ért. Patrik Lajos, Tanya 391. Szegedi út mellett. 306

Deszának való és gerenda eladó, vagy elcserélendő. Alsóváros, Sebestyén Imrénél. 612

Szent Imre-utca 6 számú félpórtó eladó. Érd. Bercsényi utca 2. 307

Dobó István utca 18 sz. ház eladó. Érd. ugyanott. 1028

Vég utca 13 sz. ház eladó. Ért. lehet ugyanott. 629

Hüvelyk Matyi és a Rádió Gyermek Újság első száma kapható a Fővárosi Hirlapirodában.

Uzsoki utca 13 sz. ház eladó. Érdeklődni Bethlen G. u. 39. 623

Hat házrész bokros eladó. Sip utca 5 szám. 309

Kb. 10 kocsi trágya eladó vagy takarmányért elcserélhető. Érd. Kétágú utca 8 szám. 622

564 négyszögöl Szivágyi hullámtér eladó. Ért. Nagyrét 157. 624

Szöllőmunkást keresek éves munkára. Ért. Justh Gyula utca 31. Ugyanott egy pár erős bakkanec eladó és 35—36-os női félcipő. 625

Egy 5 éves tehén fiastól együtt sürgősen eladó. Érd. Új utca 45 sz. 626

Félegyházi uttól Szt. László iskolához vezető ut mellett 1 kat. hold föld eladó. Érd. Szentháromság tér 20. 627

Egy kétlőeres villanymotor eladó. Ért. Szentháromság tér 2, Kalász Szövetkezetnél. 305

Kétágú utca 14 sz. ház eladó. Érd. Vásártér 37. 411

8 kocsi trágya eladó, vagy takarmányért elcserélhető, Kazinczy Ferenc u. 18 szám. 412

Szent Imre tanyaközpontban egy fűszerüzlet berendezéssel együtt, valamint jogfolytonossággal, házzal és telekkel eladó. Érd. Népi Kollégium igazgatójánál. 414

Könyök-utca 7 számú ház eladó. 308

Fűszerkesztő: Csomas Ferenc. Szerkesztésért és kiadásért felel: Forgó Ferenc.

A Nemzeti Parasztpárt Csongrád Szervezetének lapja

Nyomta: Magyar Állami nyomdai hft. Szentes. Felelős vezető: Rácz Ferenc.